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陕西省五校2015届高三第一次模拟联考

数学（文）试题
注意事项：
    1.本试卷分第I卷（选择题）和第II卷（非选择题）两部分，总分150分，考试时间150分钟．
2.答题前，考生须将自己的学校、班级、姓名、学号填写在本试卷指定的位置上．
3.选择题的每小题选出答案后，用2B铅笔将答题卡上对应题目的答案标号涂黑，如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案，不能答在试题卷上．
4.非选择题必须按照题号顺序在答题卡上各题目的答题区域内作答．超出答题区域或在其他题的答题区域内书写的答案无效；在草稿纸、本试题卷上答题无效．
5.考试结束，将本试题卷和答题卡一并交回．
第I卷（选择题  共50分）

一、选择题：在每小题给出的四个选项中，只有一个是符合题目要求的（本大题共10小题，每小题5分，共50分）．
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2．以下判断正确的是（       ）
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3.已知复数
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4.设
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的三边长分别为a、b、c，
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的面积为S，内切圆半径为r，则r＝eq \f(2S,a＋b＋c)；类比这个结论可知：四面体P－ABC的四个面的面积分别为S1、S2、S3、S4，内切球的半径为r，四面体P－ABC的体积为V，则r＝(　　)
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5．甲、乙两位歌手在“中国好声音”选拔赛中,5次得分情况如茎叶图所示,记甲、乙两人的平均得分分别为
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6．右图是函数y＝Asin(ωx＋φ)(
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了得到这个函数的图像，只要将y＝sin x(x∈R)的图像上所有的点(　　)
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.向左平移eq \f(π,3)个单位长度，再把所得各点的横坐标缩短到原来的eq \f(1,2)，纵坐标不变.
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.向左平移eq \f(π,3)个单位长度，再把所得各点的横坐标伸长到原来的2倍，纵坐标不变.
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.向左平移eq \f(π,6)个单位长度，再把所得各点的横坐标缩短到原来的eq \f(1,2)，纵坐标不变.
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8. 若某几何体的三视图(单位：
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)如图所示，则该几何体的体积等于(　　)
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9. 曲线
[image: image77.wmf](

)

0

2

:

2

1

>

=

p

px

y

C

的焦点
[image: image78.wmf]F

恰好是曲线 
[image: image79.wmf](

)

0

,

0

1

:

2

2

2

2

2

>

>

=

-

b

a

b

y

a

x

C

的右焦点，且曲线
[image: image80.wmf]1

C

与曲线
[image: image81.wmf]2

C

交点连线过点
[image: image82.wmf]F

,则曲线
[image: image83.wmf]2

C

的离心率是(　　)


[image: image84.wmf]A

.
[image: image85.wmf]21

-

  

 
[image: image86.wmf]B

.
[image: image87.wmf]21

2

+

    
  
[image: image88.wmf]C

.
[image: image89.wmf]62

2

+

       
[image: image90.wmf]D

.
[image: image91.wmf]21

+


[image: image279.wmf]D

10.定义在
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上的函数
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                   第Ⅱ卷（非选择题  共100分）

二、填空题：把答案填在相应题号后的横线上（本大题共5小题，每小题5分，共25分）．
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12.设集合
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13．如右上所示框图，若
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14.已知函数
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15.（考生注意：请在下列三题中任选一题作答，如果多做，则按所做的第一题评分）
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三、解答题：解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤（本大题共6小题，共75分）．

16.（本小题满分12分）在
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17.（本小题满分12分）已知数列
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（Ⅰ）证明：数列
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18.（本小题满分12分）近年来，我国许多省市雾霾天气频发，为增

   强市民的环境保护意识， 某市面向全市征召
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名义务宣传志愿者，成立环境保护宣传组织.现把该组织的成员按年龄分成5组：第1组[image: image159.wmf][
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，得到的频率分布直方图如图所示，已知第2组有35人.

（1）求该组织的人数.

[image: image282]（2）若从第3，4，5组中用分层抽样的方法抽取6名志愿者参加某社区的宣传活动，应从第3，4，5组各抽取多少名志愿者？

（3）在（2）的条件下，该组织决定在这6名志愿者中随机抽取2名志愿者介绍宣传经验，求第3组至少有一名志愿者被抽中的概率.

19. (本题满分12分)如图，
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21.（本小题满分14）已知函数
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（Ⅰ） 讨论函数
[image: image187.wmf]()

fx

的单调性；
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（Ⅲ）试比较eq \f(ln 22,22)＋eq \f(ln 32,32)＋…＋eq \f(ln n2,n2)与eq \f(n－12n＋1,2n＋1)的大小(n∈N+，且n≥2)，并证明你的结论．

参考答案

第I卷（选择题  共50分）

一、选择题：
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第II卷（非选择题  共100分）
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 (A3,C1),共有12种,                                                …………11分

则第3组至少有一名志愿者被抽中的概率为
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19. (本题满分12分)

解：(Ⅰ)∵E是半圆上异于A、B的点，∴AE⊥EB,

又∵矩形平面ABCD⊥平面ABE，且CB⊥AB，

[image: image283]由面面垂直性质定理得：CB⊥平面ABE，∴平面CBE⊥平面ABE，

且二面交线为EB，由面面垂直性质定理得：

AE⊥平面ABE，又EC在平面ABE内，故得：EA⊥EC…………4分

(Ⅱ) ①由CD//AB，得CD//平面ABE，又∵平面CDE∩平面ABE于直线EF，∴根据线面平行的性质定理得：

CD//EF，CD//AB，故EF//AB               …………7分

②分别取AB、EF的中点为O、M，连接OM，则在直角三角形OME中，
[image: image215.wmf]22

13

1

42

OMOEME

=-=-=

，
[image: image216.wmf]Q

因为矩形
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则
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20. (本题满分13分)

解：（Ⅰ）由题意可得圆的方程为[image: image225.wmf]222
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∵直线
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又
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（Ⅱ）①当直线AB的斜率为0时，A（
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②当直线AB的斜率不为0时，不妨设AB的方程为：
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21.（本小题满分14）

解：（Ⅰ）
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解得  
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（Ⅲ）结论：eq \f(ln 22,22)＋eq \f(ln 32,32)＋…＋eq \f(ln n2,n2)<eq \f(n－12n＋1,2n＋1)  (n∈N+且n≥2)．    …………9分

证明如下：令
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